運義日报 🕿

责任编辑 李 珂 郭友洪

我市通过多种宣讲方式

传颂红色故事 传承红色基因

本报讯 (记者 向婧)近 年来,我市充分挖掘红色资源背 后的红色故事和革命英雄人物, 通过打造红色文化课程,搭建红 色故事宣讲平台,组建红色故事 宣讲队伍,讲好红色故事,加强 红色教育,传承红色基因。

红花岗区老城街道是遵义 会议会址所在地,在这里,经常 会看到身穿红色背心的"红色 义务讲解员"为广大市民和游 客讲解红色故事。

肖炜是"红色义务讲解员" 队伍的队长,也是遵义市历史文 化研究会会员、长征学会会员。 他对红色文化情有独钟,阅读了 大量红色文献,并将自己的学 习、研究成果分享给身边的人。 他还走进社区,围绕"遵义会议" "娄山关大捷"等内容,为党员干 部和群众、退役军人、红色文化 爱好者等讲述红军在遵义期间 的故事,让大家更加深入地了解 这段历史。

去年以来,老城街道办事处 结合党史学习教育,依托丰富的 红色文化资源,以"红色义务讲 解员"队伍为主力军,开展"故事 里的遵义会议""行走中的党课" 宣讲活动。通过"边行走、边打

卡、边学习"的方式,让大家对红 军和遵义人民的"鱼水情"有更 为深刻的感悟。

像肖炜这样的红色故事讲 述人在遵义还有很多。年逾七 旬的黄先荣是遵义市长征学会 会长,也是遵义知名的红色文化 专家。2005年,受遵义市历史文 化研究会之邀,黄先荣开始宣讲 红色文化,16年来,他累计为16 万人次讲述红军长征故事。参 加红色文化研讨会,到各单位进 行宣讲,为外来学习的团队进行 培训……黄先荣忙得不亦乐 乎。他说:"不忘初心、牢记使 命,用长征精神来学长征、讲长 征,努力让自己成为一个更优秀 的红色文化宣讲人。"

我市各地各单位通过领导 干部带头讲、群众宣传队常态 讲、小小宣讲员接续讲等方式, 让党史研究者讲党的百年奋斗 历程,让老革命、老英模、老党 员讲创业立业的先进事迹,让 改革先锋、时代楷模、最美人物 讲振兴复兴的砥砺奋进,让小 小宣讲员讲革命英雄、革命故 事的信仰信念,增强宣讲的针

孔霞是老红军、遵义会议纪

念馆首任馆长孔宪权的孙女,也 是一名红色义务宣讲员。2013 年,她从整理爷爷的遗物开始, 走上了红色义务宣讲员的道 路。8年来,她在遵义会议会址 和部分学校进行红色宣讲,将红 军长征的故事讲给游客和学生 们听,让更多人了解红军长征在 遵义的故事。

余庆县在全县师生中广泛 开展"讲长征故事·做红色传人" 宣讲活动,通过政治学习、业务 培训、国旗下讲话、主题班会等 形式,全面讲述红色故事,讴歌 党的辉煌历程和丰功伟绩,激发 全体师生爱党爱国热情,引领广 大青少年"从小学党史,永远跟 党走"。该县累计开展各类红色 故事讲述会1000余场次,受教育 学生5万余人次。

新蒲新区充分挖掘和利用 本地党史资源,结合校园特色,

组织中小学生讲党史,开展"童 心向党•党的故事我来讲"活动, 推荐优秀小宣讲员宣讲党史,让 红色基因根植于青少年心中。

在开展党史学习教育中,我 市还组织党员干部、专家学者 深入基层,以群众喜闻乐见的 方式,向群众宣讲党的百年奋 斗历程,推广红色文化阅读。 创新开展"红色故事讲述会"和 "万名党员进万家"等活动宣讲 党史,通过"云上讲习""行进中 的遵义会议纪念馆"等形式不 断讲好遵义故事。

与此同时,我市不断推动红 色文化和党史学习教育走进青 少年,在全市各大中小学校纷纷 开设"长征课堂""红色党课",建 成红色文化特色学校22所;培养 小小红色义务讲解员1000余名, 参与到革命场馆和全国巡展的 现场宣讲中。

奋斗百年路 启航新征渡 学党史 悟思想 办实事 开新局

赤水市

提升人居环境质量 打造美丽宜居乡村

本报讯 (记者 肖时雨) 近年来,赤水市持续聚焦农村改 厕、生活垃圾清运、污水处理三 大问题,多措并举稳步提升农村 人居环境质量,奋力打造美丽宜 居乡村。

据了解,该市为进一步强化 农村环境综合整治力度,印发了 《关于加强农村环境综合整治的 通知》。在农村户厕整治方面, 印发《赤水市农村户厕问题摸排

工作方案》,常态化持续排查、改 造问题户厕;在强化农村生活垃 圾治理方面,围绕垃圾收运、处 置,完善"组保洁、村收集、镇转 运、市处理"体系,逐步优化垃圾 收集转运模式和相关设施设备 管理运用;在强化农村污水治理 方面,编制了《遵义市赤水市县 域农村污水专项规划 2021-2025》,争取到省级环保资 金用干赤岩村、桂园林等村污水

处理整治项目建设。依托14个 集镇生活污水处理厂对集镇周

边村落污水进行收集处理,新建

农村污水处理设施89个。 目前,赤水市已完成新建 (改造)农村户厕800户,整改 511个,所有农村公厕管护措施 完善,并可正常使用;完成17个 乡(镇、街道)千人以上集中式饮 用水源地保护项目建设,设施覆 盖率达到100%,赤水河、习水河

出境断面水质均达到国家Ⅱ类 水质;实现农村垃圾收集转运设 施全覆盖和日产日清、封闭清 运,行政村生活垃圾有效治理率 100%;建成垃圾压缩中转站14 座,设置乡(镇)、农村垃圾收集点 900处以上,配置勾臂式转运车 65辆、封闭式转运车17辆、洗扫 车14辆、移动式垃圾箱1500个、 垃圾桶8500个,全力改善群众 生活环境。

新蒲新区

建设标准化公交站台

本报讯 (记者 张婷)近 年来,新蒲新区着力优化游客出 行便利设施,助力旅游服务质量 提升。目前该区有180辆公交车 投入运行,实现城区路网公交线 路全覆盖,游客、辖区群众的公 共出行需求基本得到满足。

在城区路网公交线路全覆 盖的同时,针对一些临时公交站 台存在的设施不完善等问题,该 区交通运输局联合遵义市公共 交通(集团)有限公司、该区交警 大队、综合行政执法局等相关单 位,对辖区现有的公交线路沿线

更好满足群众出行需求

开展全面调查,梳理出88个需要 修建改造的标准化站台,计划按 照'一站一方案'的工作机制,分 两期完成标准化公交站台建设 工作。改建后的标准化公交站 台将完善候车座靠、遮阳避雨、 线路提示、夜间照明等功能,更 好满足游客、群众出行需求。

截至目前,该区已完成了15 个标准化公交站台建设。据悉, 该区还将在学校、医院等人员密 集场所的公交站台配套建设15 个便民服务站,为群众出行、出 游提供更多便利。



1月18日, 汇川区大连路街道长沙路社区党总支对辖区部分困难党员、退 役军人进行慰问,为他们送去粮油、牛奶等物品,让他们感受到组织的关爱。 (记者 俞晖 摄)



近日,受冷空气影响,正安县市坪乡出现大范围的道路凝冻现象。该乡 党委、政府立即启动应急预案,召集各部门、村居负责人,以及部分群众奔赴 凝冻路段开展"抗凝保畅"工作,确保道路安全畅通。

(记者 肖时雨 摄影报道)



连日来,绥阳县郑场镇凤凰村村民自发组织开展环境卫生集中大整治行 动,以整洁靓丽的村容村貌迎接新春佳节。

(记者 张婷 摄)

珠海市抗击疫情中的"遵义红"

-遵义赴珠海进修医疗小组参与抗疫小记

1月14日,广东省珠海市在核酸检测 中发现1名居民新冠病毒初筛阳性,经该 市疾控中心复核阳性。就此,一场全民 抗击疫情的核酸检测接力赛该市展开。 在当地疫情防控一线中,有一支特殊的 一遵义赴珠海进修医疗小组。该 进修医疗小组由遵义市妇幼保健院、遵 义市第四人民医院、播州区妇幼保健院、 凤冈县妇幼保健院、务川自治县妇幼保 健院、湄潭县中医院的7名赴珠海进修人 员组成,他们让珠海市民感受到了遵义 速度、力度与温度,为疫情考验下的珠海 抹上了一道"遵义红"。

同心抗疫看遵义速度

"做到应检尽检,确保不漏一户、不漏 一人。"1月14日,珠海市开展全民核酸检 测工作,遵义市妇幼保健院赴珠海市妇幼 保健院进修的卫生管理人员杨城立刻在遵 义赴珠海进修医疗小组群里倡议:"粤黔情 深·同心抗疫"。

突发的疫情,牵动着所有人的心。遵 义赴珠海进修医疗小组的进修人员没有片 刻犹豫,纷纷在"遵义进修团抗疫先锋队" 请战书上签名,申请到珠海疫情防控最前 线,与珠海的医护人员一起共同开展核酸 检测工作。随即,杨城将这一份庄严的请 战书交到了珠海市妇幼保健院领导手中。

逆行之路显遵义力度

"批准了!"1月16日,遵义市妇幼保健 院眼耳鼻喉科副主任医师肖阳作为小组联 络员通知大家。随后,遵义赴珠海进修医 疗小组成员除卫生管理人员杨城外,其余6 人迅速奔赴管控区珠海市南屏镇的科技 园、拓佳科技、大源工业园等核酸采样点, "战"在一线。

"遵义进修团抗疫先锋队"1月16日开 始投入核酸采集工作,直到笔者发稿时,他

们一直奋战在抗疫一线。 据肖阳介绍,采集核酸的工作是非常 辛苦的,每天早上穿上隔离服后,要到晚上

10点才能喝上一口水,但"遵义进修团抗疫 先锋队"队员始终战斗在一线。1月16日 完成工作后,17日本应该是原地待命休息 的他们,又主动联系采集点,开展核酸采集 工作。"哪里有需要,我们就去哪里,作为医 护人员,这是我们应该做的,我们和珠海人 民共渡难关。"肖阳说。

全民抗疫有遵义温度

2021年10月,遵义市中心城区突发新 冠疫情,驻派遵义的珠海帮扶队也组建了 "同心抗疫・珠海援遵抗疫先锋队",冲锋在 遵义疫情防控一线。

珠海抗疫战打响后,"遵义进修团抗疫 先锋队"不断让当地人民感受到遵义温度。

来自遵义市凤冈县妇幼保健院的何才 坤医生在采集核酸过程中,耐心指导小朋 友张嘴采样。他下午负责绿码区、晚上负 责黄码区,和其他队员一样,为了尽快完成 任务,一直忙到晚上八点半才吃饭。看到 冲锋在前的医护人员,作为卫生管理人员



"遵义进修团抗疫先锋队"人员为珠海市民采集核酸。

的杨城内心也无比焦急。由于不是医护人 员,杨城没能像先锋队队员一样采集核酸, 但他一直在积极筹措物资,做好后勤保障 工作,让奋战在一线的医护人员感受到遵

"作为医护人员,这是我们应该做的。" "遵义进修团抗疫先锋队"成员异口同声说 道,只要有需要,他们仍会有令必行,坚守 在抗疫一线。

(刘 传)